HSLE

DOGAL SAYILARLA TOPLAMA VE
CIKARMA iSLEMLERI

» Dogal sayilarla toplama veya ¢ikarma islemi
yaparken, ayni basamaklari alt alta yazip isleme en
sagdan baglariz.

47148 25250
+ 2574 - 4386
49722 20864

Soru-1 Asagidaki toplama islemlerinin sonuglarini

bulunuz
47201 67085
+ 4560 + 2378
60926 26423
4768 2357
+ 123 + 258

19200 + 13400 =.. ... 17647 +999=.......

Soru-2 Asagidaki gikarma iglemlerinin sonuglarini

bulunuz.
47201 67085
- 4560 - 2378
32215 19743
- 18467 - 399

10000 -72=...... 17647 —-999=........

TOPLAMA VE CIKARMA iSLEMLERINDE
VERILMEYEN OGELERIi BULMA

>|Toplanan + Toplanan = Toplam|

* Toplama igleminde verilmeyen toplanani bulmak
icin, toplamdan verilen toplanani gikaririz.

[ ]+413=5529ise []|=5529-413=5116

Eksilen
> |Eksilen — Cikan = Fark| — Cikan
Fark

* Cikarma isleminde eksileni bulmak igin, ¢cikan ile
fark toplanir.

[]-413=1020ise [ |=413+1020=1433

* Cikarma igleminde ¢ikan sayiyi bulmak igin,
eksilenden fark cikarilr.

125-[ |=555ise [ |=555-125=430

Soru-3 Asagidaki islemlerde verilmeyen sayilari

bulunuz.
3405
+ 25489 + 1280
52147 5625
52716 L
- e, - 25489
37358 52147
2354 + ......... =3706 @ ......... + 4662 = 9580
4358 — ... =619  ......... — 3584 = 7648



8 SORUYLA DOGAL SAVILARLA TOPLAMA VE CIKARMA 1SLEMLERE

1. Bir miizeyi cumartesi giinii 14 127 kisi ziyaret

etmistir. Pazar guni ise cumartesi gininden 3472
kisi fazla ziyaretci olduguna gore bu mizeyi iki giinde
toplam kag kisi ziyaret etmistir?

2. Diizce’'nin Akgakoca ilgesinde 22 500 kisi
yasamaktadir. Bu ilgedeki 10 985 kisi kadin olduguna
gore erkek sayisi kagtir?

3. Bir su deposundaki 3200 litre suyun; énce 1185

litresi sonra da 444 litresi kullaniimistir. Buna gore
depoda kag litre su kalmistir?

4. Farki 845 olan iki sayidan; eksilene 100 eklenip,
¢tkandan 10 cikarilirsa yeni fark kag olur?

5. Birbirinden farkli dért basamakli ti¢ dogal sayinin

toplami 5000 olduguna gdre bu sayilardan en blyugu
en ¢ok kag olabilir?

6. 47 986 sayisindan 18 405 sayisini cikaran

Ahmet, eksilen sayinin binler basamagini yanhslhkla
6 olarak yazdigini fark ediyor. Ahmet’in buldugu
sonugla gergek sonug arasindaki fark kagtir?

7. 8,0, 3, 4, 7 rakamlarini birer kez kullanarak

yazilabilecek bes basamakli en blylk dogal sayi ile
en kiguk dogal sayinin toplami kagtir?

8. Bir gikarma isleminde eksilen, gikan ve farkin
toplami 820 ise eksilen sayi kagtir?

YAKUP AKAR




